



ΣΒΒΕ: «Τέρμα στη λαϊκίστικη πολιτική τού όλοι από λίγα»

## «Οχι» στον κατακερματισμό των κονδυλίων του Δ' ΚΠΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τερματισμό της «λαϊκίστικης πολιτικής τού όλοι από λίγα, που οδήγησε το Γ' ΚΠΣ στον κατακερματισμό κονδυλίων σε δεκάδες μικρά και αμφίβολου αναπτυξιακού χαρακτήρα προγράμματα» και ενίσχυση των υποδομών καινοτομίας και επιχειρηματικότητας, των ανταγωνιστικών ικανοτήτων των ήδη υφιστάμενων επιχειρήσεων, όπως και των νέων επιχειρήσεων, μαζί με προσέλκυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων από εξωτερικό, που αξιοποιούν τη νέα γνώση και παράγουν προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας, διεκδικεί ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος για τις χρηματοδοτήσεις των επιχειρήσεων της Κεντρικής Μακεδονίας κατά την Δ' Προγραμματική Περίοδο.

**ΔΕΔΟΜΕΝΟY,** μάλιστα, ότι οι επιχειρήσεις της συγκεκριμένης περιοχής κατά την Δ' Προγραμματική Περίοδο, όπως τόνισε ο πρόεδρος του Συνδέσμου, Γιώργος Μυλωνάς, από το βήμα σχετικής ημερίδας που διοργάνωσε χθες ο ΣΒΒΕ δεν έχουν πλέον τη δυνατότητα χρηματοδότησης από τομιακά προγράμματα, όπως συνέβαινε μέχρι σήμερα, παρά μόνο μέσω του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας, το θέμα αποκτά ιδιαίτερη σημασία για το βορειοελλαδικό «επιχειρείν». Σε ό,τι αφορά τη διαχείριση των ειδικών προγραμμάτων πρόταση του ΣΒΒΕ είναι να υλοποιηθεί μέσω ενδιάμεσου φορέα διαχείρισης και συγκεκριμένα μέσω του «Κέντρου Επιχειρηματικής και Πολιτιστικής Ανάπτυξης» (ΚΕΠΑ), το οποίο δραστηριοποιείται ως ενδιάμεσος φορέας διαχείρισης από το 1993 και έχει διαχειρισθεί αποτελεσματικά κατά τη διάρκεια του Α' και Β' ΚΠΣ περί τα 2.700 έργα συνολικού προϋπολογισμού 320 εκατ. ευρώ. Για το Γ' ΚΠΣ έχει ανοθεθεί, επίσης, στα ΚΕΠΑ από το υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», η διαχείριση προγραμμάτων άνω των 600 εκατ. ευρώ, ενώ προ τριετίας είχε ανα-

λάβει και την τεχνική προαξιολόγηση έργων του «Ελληνικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης των Βαλκανίων» (ΕΣΟΑΒ) ύψους 191 εκατ. ευρώ.

### Τέσσερες αξονες

Αναλυτικότερα, οι τέσσερις αξονες προτεραιότητας που προτείνει ο ΣΒΒΕ αναλύονται στις παρακάτω παρεμβάσεις χρηματοδότησης:

**Α) Ενίσχυση Υποδομών Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας:** Ξύνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης \* Ενίσχυση ερευνητικού ιστού σε τομείς άμεσης σύνδεσης με το παραγωγικό δυναμικό \* Ολοκλήρωση έργων σε ΒΕΠΕ \* Δημιουργία υποδομών και ενίσχυση της ζήτησης των εφαρμογών ευρυζωνικών δικτύων από επιχειρήσεις \* Ενίσχυση υποδομών διαμετακομιστικού εμπορίου

**Β) Ενίσχυση ανταγωνιστικών Ικανοτήτων των ήδη υφιστάμενων επιχειρήσεων:** \* Ενίσχυση επενδύσεων εκσυγχρονισμού, ποιότητας, εξαικονομησης ενέργειας, προστασίας περιβάλλοντος \* Ενίσχυση ολοκληρωμένων τριετών προγραμμάτων εξωστρέφειας με συγκεκριμένους ποιοτικούς στόχους \* Ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων 3-5 ετών, με συγκεκριμένους πο-

### Καινοτομία και ευθύνη

Εκτός από την αποφυγή της «λαϊκίστικης πολιτικής τού όλοι από λίγα» ο ΣΒΒΕ υποστηρίζει με βάση την εμπειρία από την υλοποίηση του Γ' ΚΠΣ ότι μέσω των προγραμμάτων της Δ' Προγραμματικής Περιόδου πρέπει να προάγεται η εννοια της καινοτομίας και της εισαγωγής νέων τεχνολογιών, να απαλειφθεί οποιαδήποτε γραφειοκρατική τυπολατρία και παράλληλα να επιβάλλονται αυστηρότατες κυρώσεις σε όσους παρανομούν και τέλος να επιβραβεύονται οι επιχειρήσεις που εφαρμόζουν προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης.

σοτικούς στόχους \* Συνέχιση προγράμματος «επιχειρείτε ηλεκτρονικά» \* Ενίσχυση επενδύσεων σε τομείς έντασης γνώσης και αναπροσανατολισμός του παραγωγικού δυναμικού σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας, που απαιτούν ερευνητική και τεχνολογική υποστήριξη \* Ενίσχυση της απασχόλησης ερευνητικού προσωπικού στις επιχειρήσεις \* Βελτίωση των συνεργασιών των δημόσιων ερευνητικών φορέων με επιχειρήσεις και παραγωγικούς φορείς

**Γ) Ενίσχυση νέων επιχειρήσεων:** \* Ενίσχυση νέων επιχειρήσεων που αξιοποιούν την καινοτομία και κάνουν χρήση νέων τεχνολογιών \* Δημιουργία Ταμείου Επιχειρηματικότητας νέων και ειδικών ομάδων πληθυσμού \* Ενίσχυση εταιρικών spin-off

**Δ) Προσέλκυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων από εξωτερικό, που αξιοποιούν τη νέα γνώση και παράγουν**

προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας: \* Θέσπιση προγράμματος ειδικών κινήτρων για εγκατάσταση σε θεσμοθετημένες βιομηχανικές περιοχές \* Θέσπιση προγράμματος ειδικών κινήτρων για εγκατάσταση στη Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης

### Κεντρική Μακεδονία

Όπως γνωστοποίησε από την πλευρά του για το ίδιο θέμα ο γ.γ. της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Γιώργος Τσιότρας, μέσω του Άξονα «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα του Επιχειρησιακού Προγράμματος Μακεδονία-Θράκη θα χρηματοδοτηθούν με 614,640 εκατ. ευρώ δράσεις ενίσχυσης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της Κεντρικής Μακεδονίας, ενίσχυσης του περιφερειακού ιστού ερευνητικών, επιχειρηματικών και καινοτομικών δομών καθώς επίσης για την ανάπτυξη στρατηγικής για την Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη και την Καινοτομία, διάχυσης των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών κ.α.

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, κ. Μαργαρίτης Τζουμας, τόνισε ότι το ΥΜΑΘ, που θα είναι στο πλαίσιο της 4ης Προγραμματικής Περιόδου, τελικός δικαιούχος στη διαχείριση κονδυλίων και την εκτέλεση έργων, θα αξιοποιήσει στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις νέες αρμοδιότητές του.

Τα προγράμματα της Ε.Ε. για την υποστήριξη των ΜΜΕ παρουσίασε ο ευρωβουλευτής Μαργαρίτης Σχοινάς, ενώ ο γενικός γραμματέας Επενδύσεων και Ανάπτυξης, υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, Παναγιώτης Δρόσος, παρουσίασε τις δυνατότητες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων κατά την Τέταρτη Προγραμματική Περίοδο και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εταιρειών Συμβούλων Μάνατζμεντ Ελλάδος, Νικόλαος Παπαδάτος, προσδιόρισε ως προϋποθέσεις αποτελεσματικής αξιοποίησης των κρατικών ενισχύσεων.

[SID:2625003]

B.B.